

## ГОРДОСТЬ АКАДЕМИИ В ЕЕ ВЫПУСКНИКАХ

**Н. В. ВЕЛИКОБОРЕЦ, М. Е. ШИЛО**

*УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»,  
г. Горки, Республика Беларусь, 213407*

*(Поступила в редакцию 18.07.2020)*

За свою 180-летнюю историю Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия, по праву твердо занимающая лидирующую позицию крупнейшего многопрофильного высшего учебного заведения агропромышленного направления среди стран СНГ и Европы, воспитала и дала путёвку в жизнь более ста тысячам профессионалов, внесшим весомый вклад в развитие не только агропромышленного комплекса, но и других отраслей народного хозяйства Республики Беларусь.

Подготовка специалистов на факультете бухгалтерского учета осуществляется в рамках практико-ориентированного обучения. Такой подход позволяет обучить специалиста, обладающего гибкостью, критичностью мышления, способного ориентироваться в новых технологиях, применять знания на практике, с минимальной адаптацией включиться в профессиональную деятельность и успешно ее осуществлять.

Важная роль в этом отводится сотрудничеству факультета с Главным контрольно-аналитическим управлением Могилевского областного исполнительного комитета в лице Деменковца Олега Николаевича – начальника управления и Гордеевой Аллы Александровны – первого заместителя начальника управления.

Начиная с 2011 года взаимодействие осуществляется по следующим направлениям: стажировка профессорско-преподавательского состава факультета на базе управления, прохождение студентами специальности «Финансы и кредит» преддипломной практики на базе Главного контрольно-аналитического управления Могилевского областного исполнительного комитета, проведение научно-практических семинаров сотрудниками управления совместно с выпускающими кафедрами факультета бухгалтерского учета, работа О. Н. Деменковца и А. А. Гордеевой в составе государственных экзаменационных комиссий в качестве председателей, проведение лекций со студентами выпускных курсов по проблемам осуществления контрольной деятельности на предприятиях агропромышленного комплекса и акцентирование их внимания на типичных нарушениях деятельности организаций.

Какой же путь пришлось пройти нашим выдающимся выпускникам в профессиональной сфере?

Деменковец Олег Николаевич родился в городе Бобруйске в 1963 году. В 1982 году окончил Бобруйский сельскохозяйственный техникум по специальности бухгалтер. Трудовую деятельность начал в должности старшего бухгалтера-ревизора Управления сельского хозяйства Могилевского облисполкома.

Учебу продолжил заочно в Белорусской сельскохозяйственной академии (1983–1989 годы). Студента, работающего в контролирующих органах, живо интересовали профессиональные вопросы. До сих пор с благодарностью вспоминаются занятия по дисциплине «Бухгалтерский учет», которые проводили старший преподаватель Стешиц Мария Ивановна, профессор Гринман Гиллер Израилевич, старший преподаватель Попкова Наталья Петровна. Многие значили для профессионального роста и знания по дисциплине «Управление производством», которые преподавал доцент Третьяков Валерий Прохорович. Особый интерес и много вопросов к преподавателю вызывали занятия по дисциплине «Автоматизированные системы обработки экономической информации», которые вела старший преподаватель Минькова Клара Давыдовна. С особым уважением вспоминается доцент Дронин Иван Федорович, преподававший «Статистику».

Годы учебы в академии оставили самые тёплые воспоминания в душе и благодарность всем преподавателям, от которых получены неоценимые знания для дальнейшего трудового пути и профессионального роста.

И неудивительно, что Олегу Николаевичу в 1993 году предложили должность главного контролера-ревизора в недавно созданном Главном управлении экономического контроля при Совмине РБ по Могилевской области, которое было в 1994 году реорганизовано в Главное управление службы контроля администрации Президента Республики Беларусь и в 1997 преобразовано в Комитет государственного контроля. В Комитете государственного контроля по Могилевской области на разных должностях

О. Н. Деменковец трудился до 2000 года. За время работы пришлось немало «поколесить» по всей республике, выезжая на помощь к коллегам из других областей.



О. Н. Деменковец – начальника главного контрольно-аналитического управления Могилевского областного исполнительного комитета

В августе 2000 года Олег Николаевич возглавил службу ведомственного контроля сельского хозяйства области – Централизованное контрольно-ревизионное управление при комитете по сельскому хозяйству и продовольствию Могилевского областного исполнительного комитета.

На новой ступеньке профессионального пути учеба продолжилась. В 2003 году О. Н. Деменковец получил диплом Академии управления при Президенте Республики Беларусь по специальности «Экономика управления на предприятии АПК». Неслучайным был выбор темы дипломной работы: «Совершенствование ведомственного контроля в условиях Могилевского областного исполнительного комитета», в которой Олег Николаевич предлагал объединить всех ведомственных ревизоров в одно управление. Основная идея дипломной работы: ревизор должен быть специалистом широкого профиля – уметь применять свои знания в различных сферах, отраслях, повлиять на результаты их деятельности, ведь взгляд со стороны иногда позволяет по-новому увидеть привычные вещи, оценить ситуацию, принять оптимальное решение. А объединение всех контрольных служб облисполкома в один орган, позволит сделать систему ведомственного контроля более мобильной, повысит её результативность.

Как показало время, О. Н. Деменковец не зря столько лет проработал ведомственным ревизором, изучив ситуацию изнутри. В конце 2010 года на государственном уровне было принято законодательное решение о реформировании ведомственного контроля облисполкомов. Как и во всех областях, в нашей было создано главное управление ведомственного контроля Могилевского облисполкома. Вопросы с поиском начальника у руководства области не возникало – созданную службу ведомственного контроля с января 2011 года возглавил Олег Николаевич.

С преобразованиями в экономике страны идут и преобразования в системе контроля. Больше внимания стало уделяться профилактике правонарушений, анализу и оценке причинно-следственных связей и прогнозированию факторов, влияющих на результаты деятельности подведомственных организаций. В связи с изменением законодательства, с июня 2018 года управление ведомственного контроля было переименовано в главное контрольно-аналитическое управление Могилевского облисполкома, которое О. Н. Деменковец возглавляет по настоящее время.

Гордеева Алла Александровна родилась в 1963 году в деревне Щежер Могилевского района. В 1980 году, после окончания десятилетки, поступила в Белорусскую сельскохозяйственную академию на зооинженерный факультет.



А. А. Гордеева – первый заместитель начальника главного контрольно-аналитического управления Могилевского облисполкома

После семи лет работы зоотехником в сельскохозяйственной организации встал вопрос о сокращении должности одного из зоотехников. «Где искать работу в деревне, когда дети ещё маленькие, привязан к жилью? – делится воспоминаниями Алла Александровна. Председатель предложил переходить на работу бухгалтером. И вот здесь-то оказалось, что бухучет в жизни пригодился. А ведь студентами-зоотехниками мы скептически относились к этому предмету».

После четырех лет работы бухгалтером руководство колхоза предложило Алле Александровне бывшую свободной должность главного экономиста. Пришлось вспоминать все экономические науки, которые учила в БСХА и снова братья за учебники.

Переехав в 1998 году в Могилев, работу с дипломом зоотехника в городе найти было затруднительно. А на работу бухгалтером или экономистом, несмотря на имеющийся стаж, без диплома по соответствующей специальности нигде не брали.

И снова студенческая скамья – факультет переподготовки специалистов Могилевского технологического института. В 1999 году А. А. Гордеева, получив диплом по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», приступила к работе в должности главного бухгалтера в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Буквально через полтора года Алле Александровне предложили работу в Централизованном контрольно-ревизионном управлении при комитете по сельскому хозяйству и продовольствию Могилевского облисполкома. Проработав тринадцать лет в сельском хозяйстве, долго специалист не раздумывала – в должности ревизора можно принести много пользы родному сельскому хозяйству.

С ноября 2000 года начался трудовой путь ревизионной работы с должности ведущего контролера-ревизора. Имея практический опыт работы в сельском хозяйстве – зоотехником, бухгалтером и экономистом, А. А. Гордеева работу в ведомственном контроле старалась организовать с таким расчетом, чтобы как можно полнее были охвачены все участки производственной и финансовой деятельности ревизуемых сельхозорганизаций. Своим долгом, как ведомственный ревизор, Алла Александровна считает не только находить нарушения, но и работать на предупреждение нарушений. Всегда охотно делилась своими практическими знаниями с коллегами, консультирует специалистов проверяемых организаций.

Работая в Центральном контрольно-ревизионном управлении А. А. Гордеева, продвигалась по служебным ступеням: ведущий контролер-ревизор, главный контролер-ревизор, начальник отдела, заместитель начальника управления.

Старых знаний где-то было маловато, да и экономические условия хозяйствования в стране были уже другие. Самообразование конечно хорошо, но ответы на многие экономические вопросы хотелось услышать из уст профессионалов, поговорить на эти темы с другими специалистами. Поэтому поступление в Академию управления при Президенте Республики Беларусь стало осознанным выбором (2003–2005 годы учебы). Учеба в академии значительно расширила кругозор на многие экономические вопросы, а такие дисциплины, как «Психология управления», «Теория и практика государственного управления», помогли в дальнейшей работе эффективно использовать ресурсы сотрудников ЦКРУ, наладить благоприятный микроклимат в коллективе. И закономерно, что в декабре 2004 года Аллу Александровну назначили первым заместителем начальника управления.

В мае 2005 года был получен диплом Академии управления при Президенте Республики Беларусь с присвоением квалификации – менеджер-экономист. Алла Александровна продолжала трудиться в должности первого заместителя начальника Централизованного контрольно-ревизионного управления при комитете по сельскому хозяйству и продовольствию Могилевского облисполкома.

С января 2011 года А. А. Гордеева назначена на должность первого заместителя начальника созданного Главного управления ведомственного контроля Могилевского облисполкома. С июня 2018 года управление переименовано в Главное контрольно-аналитическое управление Могилевского облисполкома, где А. А. Гордеева продолжает свою служебную деятельность в должности первого заместителя начальника главного управления.

Академия по праву гордится такими выпускниками как Деменковец Олег Николаевич и Гордеева Алла Александровна – которые именно в стенах нашего выдающегося аграрного вуза получили необходимую базу знаний, позволившую им реализовать свой потенциал на благо родной Могилевской области, Республики Беларусь.

Выбор жизненного пути нашими выпускниками служит ярким доказательством тому, что Академия является не только надежной точкой опоры, но и дает равные стартовые возможности для достижения высоких целей.